Compte rendu de la réunion du lundi 14 mars 2022
Préparation du tournoi de foot
Présents :
· Aleth GAUROIS
· Sophie BOURNY
· Véronique BRELET
· Auréline BOSSU
· Léonel JEANNEROT
· Elodie PORTZ
· Marion DECREUSE
· Maud VINCENT
Date : le dimanche 15 mai 2022 de 09h00 à 16h00 (car on aimerait finir tôt sachant que le voyage à Guédelon aura lieu le lendemain…)
Lieu : nous pensions l’organiser au terrain de foot d’Autechaux, comme cela se faisait les autres années. Mais Auréline et Véronique précisent que le terrain est vite très boueux en cas de pluie et qu’il présente des trous.
Nous avons donc choisi de le faire au city d’Autechaux, ce qui facilitera l’organisation (accès à l’eau, l’électricité…)
Organisation : 
· Auréline nous propose de contacter des personnes de son quartier qui s’occupaient de l’organisation de ce tournoi les années précédentes. Cela nous sera d’une grande aide car nous ne connaissons pas toute la logistique de ce genre de tournoi (nombre d’équipes, durée des matchs, organisation des matchs). Elle en profitera pour demander ce qu’ils proposaient pour les lots à l’issue du tournoi.

· Nous pensons faire des équipes de 6 joueurs avec une inscription de 3€ par joueur. Les équipes pourront être composées d’enfants, d’adultes ou enfants adultes mélangés. Il faut que l’ambiance reste familiale et bon enfant. Toutes les équipes s’affrontent.

Repas et Buvette :
· Sandwich jambon ou poulet, avec frites
· Viennoiseries le matin
· Crêpes, gâteaux préparés par les parents d’élèves.
· Glaces s’il fait chaud
· Bière, sodas, eau et jus de fruit
Information et demande de volontaires :
Nous communiquerons avec les parents d’élèves sur le groupe whatsapp ainsi que par les cahiers.
Nous souhaitons également demander des volontaires dans la commune d’Autechaux car des personnes aidaient à l’organisation les années précédentes. Pour cela, nous ferons passer un mot dans les boites aux lettres de la commune assez rapidement.
Nous ferons des affiches que nous mettrons en place dans les villages dès le 1avril. Nous pensons également faire des formats type flyer pour toucher le club de foot de Baume, le collège….
Nous demandons une inscription à l’avance pour le 1er mai maximum. Ainsi nous verrons s’il faut élargir l’information pour recruter d’autres équipes ou si le nombre est suffisant.
Logistique : 
· Nous avons besoin d’arbitres, de personnes pour organiser le tableau des rencontres, les résultats, de pointer les équipes dès 8h30 le matin.
· Besoin de volontaires pour le stand restauration buvette.
· Nous commanderons la bière chez Dufay (demande faite par Léonel) et nous prendrons également vers eux les tables et les bancs.
· Besoin d’une sono : Aleth en a une
· Marion demande s’il y a besoin d’un poste secouriste. Aleth se renseignera à la mairie.
· Réfléchir au camion frigo
Autre point abordé :
La mairie d’Autechaux donne une subvention de 200€ à notre association. Nous réfléchissons si nous mettons cette somme à disposition de l’école ou si nous la gardons pour investir dans une friteuse. 
Nous organisons plusieurs manifestations durant l’année où nous en aurons besoin (vide grenier…) et il serait peut-être judicieux d’investir.
Nous nous renseignons sur le prix des friteuses et nous en reparlerons à une prochaine réunion.


